

# 新乡县老年助餐服务 让老人吃出“幸福味道”

本报讯(记者 张世彬 通讯员 苏梦奇)12月24日,记者了解到,为积极应对人口老龄化,支持居家社区养老,增进老年人福祉,新乡县积极推进老年助餐服务,稳步建设老年助餐服务场所,用心用力破解老年人就餐服务的短板,让老年人在家门口吃出“幸福味道”。

当日上午11时,翟坡镇寺王村的吕书云老人准时来到村里的老年食堂,一边和邻居们聊天,一边等待食堂开饭。据了解,寺王村通过集体、企业、个人、义工等多方力量的参与,为全村70岁以上老年人提供免费午餐,每天服务超过100人次,获得了群众的认可和好评,不少村民自发捐赠米面油,或者将自家种的蔬菜等物资送

到老年食堂。

“面条、米饭、卤面、大烩菜配馒头,都是家常便饭,但做得都好吃。”村民刘玉兰说。

同样的夸赞声在翟坡镇东大阳堤村也经常听到。村民申国政说:“十月初村里助老食堂开业后,我基本上天天来,离家近、饭又好吃,省心了不少。”东大阳堤村助老食堂主要面向本村75周岁及以上老年人开放,工作日期间免费为老人们提供低盐少油的健康午餐。

东大阳堤村党支部委员、村委员陈世鹏告诉记者:“为保证老年人吃上放心午餐,我们每天早上购买当天所用的食材,菜单上墙,每天一种类,十天不重样。”

“对于村集体收入较好的村,鼓励村委会承担建设老年食堂。对于村内有优质餐饮企业、养老机构的,鼓励由餐饮企业承担助餐工作。对于完成有难度的,由我们民政局采购助餐车等方式帮助建设助餐点。”新乡县民政局工作人员董俊财说,该县以创新的理念、改革的思维,突出公益性质,采取“政府补一点、个人出一点、社会捐助一点、志愿者奉献一点”模式,积极实施老年助餐服务暖心工程,切实让老人吃得便宜、吃得放心。

据悉,截至目前,新乡县已建成老年助餐点1个,老年食堂19个,其中村委会承担建设的8个,餐饮企业承担的10个,养老机构承担的1个。

## 欢声笑语庆元旦 凝心聚力迎新年

本报讯(记者 李蕊)为增进邻里间的情感交流,营造和谐、温馨、喜庆的节日氛围,12月26日,红旗区西街街道曙光社区新时代文明实践站开展“欢声笑语庆元旦凝心聚力迎新年”文化活动。

伴随动听的乐曲,演出在文艺爱好者表演的大合唱《没有共产党就没有新中国》中拉开帷幕,歌舞《中华好家风》唱响了新时代中国好家风的强音,独唱的《幸福赞歌》唱出了人们对美好生活的向往与追求,大合唱《我爱你中国》以深情的表演,表达了对祖国的热爱与感恩之情。

此次活动,进一步增添了辖区居民的文化色彩,增进了邻里之间的“睦邻情”。

## 依托科技创新 驶入发展快车道

本报讯(记者 刘志松)12月25日,记者获悉,河南北斗工程质量检测所有限公司(以下简称河南北斗公司)被认定为高新技术企业,为企业未来的发展注入了强劲动力。

根据高企认定官网公告,河南北斗公司成为2024年第三批高新技术企业。这是对企业技术水平、创新能力的认可,标志着其在行业中的领先地位,对推动公司科技创新,提升市场竞争力具有重要意义。

河南北斗公司成立于2021年,在建设工程质量检测、检验检测服务、司法鉴定服务、建设工程设计、建设工程勘察、测绘服务等专业技术服务中,始终坚持“信誉至上,质量第一”原则,不断积累经验,创新发展,依托科技创新驶入发展快车道。

河南北斗公司拥有高科技人才团队,有专利32项,为未来项目拓展提供了有力保障。随着河南北斗公司的发展壮大,越来越多的客户和合作伙伴将把目光投向这个年轻而充满活力的企业。

河南北斗公司董事长张宪龙表示,企业的发展离不开团队的共同努力,下一步将坚持科技创新、高质量发展的方向,继续加大在技术研发上的投资,引进高素质人才,不断推动公司在多个领域的业务发展,力争实现更大的突破。

## 调研金银花企业 助力产业创新发展

本报讯(记者 崔敬)12月24日,封丘县新的社会阶层人士联谊会(以下简称新联会)组织会员调研走访城关乡西孟庄村金银花企业,旨在了解金银花产业发展现状,为企业发展出谋划策,推动地方特色产业转型升级。

走访调研中,新联会会员与企业管理人员、技术人员进行深入交流,针对金银花产业在市场拓展、品牌建设、科技创新等方面面临的挑战展开热烈讨论。新联会会员不仅为企业提供了多元化的发展思路与专业建议,也加强了新的社会阶层人士与地方特色产业的合作交流。

新联会相关负责人表示,将继续发挥自身优势和桥梁纽带作用,整合各方资源,积极推动金银花产业创新发展,为地方经济发展注入新动力,同时也为新的社会阶层人士服务社会搭建更广阔的平台,促进地方特色产业与新阶层力量协同共进,共创繁荣。

## 以“侨”为“桥”聚合力 爱心棉服进校园

本报讯(记者 崔敬)12月26日,由封丘县侨联牵头搭桥,中国民生银行联合成都微扬团队、一微米公益团队为潘店镇断堤民生小学262名学生捐赠了价值22470元的定制棉服。

因校舍年久失修,中国民生银行为断堤民生小学(前身为断堤村小学)

进行捐资,在断堤村南完成了民生小学新校舍修建。自2013年秋季,该校实行寄宿制,是一所走读双轨运行的农村小学。

中国民生银行联合成都微扬团队、一微米公益团队为该校262名学生每人筹备一套棉服校服,让孩子们在感受学校大家庭温暖的同时,也感

受到来自远方的关心和爱护。

12月26日上午,一件件崭新的棉服穿在了学生的身上,孩子们暖在心上,笑在脸上。爱心人士的爱让孩子们体会到了春天般的温暖。“侨联将继续打造‘侨’品牌,持续搭建社会爱心人士与基层群众的暖心桥。”封丘县侨联主席温琳表示。

### □图片新闻

## 送戏下乡 丰富群众文化生活



12月26日,新乡市演艺公司豫剧团到新乡县朗公庙镇西马头王村开展戏曲进村演出活动,让群众在家门口看到精品戏曲,丰富群众文化生活。  
记者 刘志松 摄影报道

## 新乡学院 老年文艺队 敬老院慰问演出

12月25日,新乡学院老年文艺队冒着严寒,到敬老院慰问演出,受到老年朋友的热烈欢迎。  
(夕阳)



## 扎实做好环保工作 守护辖区碧水蓝天

本报讯(记者 李文奇)为切实做好环保整治工作,确保辖区生活环境优化,连日来,渠东街道办事处组织执法人员对辖区环保突出问题开展联合整治行动。

禁燃禁放人人有责。渠东街道综合行政执法大队每日对辖区门店排查贩卖烟花爆竹,发现售卖烟花爆竹依法依规查处,承担社会责任。每日联合各社区、村积极开展烟花爆竹禁售禁放禁燃宣传活动,发放宣传彩页300余份,悬挂条幅20余处,引导、督促辖区内单位和个人遵守规则,禁止违规燃放烟花爆竹。

针对近期橙色天气预警,执法人员排查辖区工地,要求按照管控要求落实,对辖区的建筑工地和老旧小区进行夜间突击检查,督导施工方对施工工地进行扬尘防治工作。截至目前,累计检查施工场地50余次,下达限期整改通知书4份。同时,每晚开始开展餐饮油烟及燃气安全专项整治工作,对辖区内280家餐饮单位油烟净化装置的使用、清洗、燃气安全等进行排查,发现问题立行立改。另外,广泛宣传燃煤散烧治理的重要性以及相关政策,增强辖区居民群众的环保意识,为打赢“蓝天白云”保卫战打下良好基础。